Herbstausflug nach Paris
30. September - 3. Oktober  2017
Abfahrt: 


Massenbachhausen, Betriebshof
   6:00 Uhr

Nordheim, Rathausplatz

   6:30 Uhr

Böckingen, Grünewaldschule

   6:45 Uhr


HN, Busbahnhof Karlstraße

   7:00 Uhr
Erster Tag: Anreise nach Paris
Fahrt über die Autobahn Sinsheim - Walldorfer Kreuz - Hockenheimring - Frankenthal - Kaiserslautern - Saarbrücken - Metz - Reims - Paris nach Saint-Ouen zum ****Hotel Mercure Nach dem Zimmerbezug wird uns ein 3-Gang-Abendmenü serviert. Gemütlicher Tagesausklang bei Musik und Gesang mit Hasi und Walter.

Das neu renovierte 4-Sterne Hotel Mercure Saint Ouen (wird im Winter 2016/2017 umgebaut, aktuell ist es noch ***Hotel Manhattan) liegt nur 5 Gehminuten vom U-Bahnhof Porte-de-Saint-Ouen. Von hier aus haben wir eine direkte Verbindung zum Champs-Elysees. Die komfortablen Zimmer sind mit Bad oder Dusche/WC, Fön, Telefon, TV, Safe und Klimaanlage ausgestattet. Das Hotel verfügt über ein Restaurant und eine Bar. http://www.accorhotels.com 
Zweiter Tag: Stadtbesichtigung - Cabaret
Nach dem Frühstück steht der heutige Tag ganz im Zeichen der französischen Hauptstadt. Wir beginnen mit einer Rundfahrt durch das historische Paris und lernen die wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Stadt kennen wie z. B. die Oper, Notre-Dame, die Champs-Elysées, den Place de la Concorde und den Arc de Triomphe. 

Aufgeteilt in zwei Gruppen geht es am Nachmittag weiter mit einem Rundgang durch das Marais-Viertel vorbei am Place des Vosges, les Jardins de Sully, dem Museum Carnevalet, durch die vielen kleinen Straßen mit schicken Boutiquen, Bistros, Restaurants und versteckten Hinterhöfen. Am Abend wird uns ein 3-Gang-Menü serviert. Übernachtung. 
Fakultativ und nicht im Preis enthalten: Besuch eines Can Can-Show

Nach unserem Abendessen Fahrt zum Cabaret Paradis Latin. Um 21.00 Uhr Beginn der French Can Can Show. Dazu wird ein Glas Champagner für die Damen und ein Bier für die Herren serviert. Aufpreis 79,00 € pro Person. Rücktransfer durch französische Busse.    
Dritter Tag: Stadtrundfahrt - Auffahrt auf den Tour Montparnasse
Nach dem Frühstück unternehmen wir eine Stadtrundfahrt durch das moderne Paris. Zu den neuen Gebäuden des 21. Jahrhunderts zählen u. a. die Nationalbibliothek, das Museum La Cité des Sciences, das Centre Pompidou und der Stadtteil La Défense. Am Nachmittag steht die Auffahrt auf den Tour Montparnasse auf dem Programm. In wenigen Sekunden gelangen wir auf den höchsten Turm in Paris und genießen einen herrlichen Blick auf die ganze Stadt. Anschließend lernen wir bei einer Bootsfahrt auf der Seine Paris von seiner romantischsten Seite her kennen. Am Abend wird uns ein 3-Gang-Menü serviert. Gemütlicher musikalischer Ausklang und Abschied vom Pariser Nachtleben. 
Vierter Tag: Besichtigung einer Champagnerkellerei - Heimreise
Nach dem Frühstück fahren wir nach Epernay zur Champagnerkellerei Mercier. Hier nehmen wir an einer Kellereibesichtigung teil. Es wird uns ein Glas Champagner zur Verkostung gereicht. Nach einem Mittagsimbiss vom Fahrer treten  wir die Heimreise an. 
Ankunft:


Heilbronn, Busbahnhof 
  ca. 19:30 Uhr 


Böckingen, Grünewaldschule  ca. 19:45 Uhr

Nordheim, Rathaus

  ca. 20:00 Uhr
Massenbachhausen

  ca. 20:30Uhr

Leistungen:

Fahrt im modernen Reisebus mit Schlafsessel, WC - Waschraum, Küche, CD-Anlage
3x Übernachtung und Frühstücksbuffet im 4-Sterne Hotel Mercure Saint Ouen 

Alle Zimmer sind mit Bad oder Dusche/WC, Fön, TV, Telefon ausgestattet 

3x 3-Gang-Abendmenü 

1x ganztägige Stadtführung "Historisches Paris und Marais-Viertel" 

1x 3-stündige Stadtführung "Modernes Paris" 

1x Auffahrt Tour Montparnasse 

1x 1-stündige Bootsfahrt auf der Seine 

1x Besichtigung der Champagnerkellerei Mercier inkl. 1 Glas Champagner 

Parkgebühren

Quietvox-System
Preis im Doppelzimmer:
385,00 €/Person

Einzelzimmerzuschlag:
120,00 €/Person

Anmeldeschluss:

21. Juli 2017

Überweisung bis spätestens
27. Juli 2017

Stand: 14.12.2016

