
Herbstausflug nach Luxemburg
3. - 5. Oktober  2014
Abfahrt: 


Massenbachhausen

   6:40 Uhr

Nordheim, Rathaus 

   7:00 Uhr

Böckingen, Grünewaldschule   7:15 Uhr


HN, Busbahnhof Karlstraße
   7:30 Uhr
Erster Tag – Anreise – Völkinger Hütte – Saarschleife bei Mettlach

Anreise auf der Autobahn, vorbei an Ludwigshafen, Kaiserslautern, Saarbrücken nach Völklingen. Ab ca. 10:30 Uhr erfolgt eine zweistündige Gruppenführung durch die Völklinger Hütte, die zum UNESCO-Weltkulturerbe zählt. Um 13 Uhr nehmen wir unser Mittagessen in der Gasthausbrauerei Stiefelbräu in 66111 Saarbrücken ein.
Nach der Mittagspause fahren wir entlang der Saar zur Saarschleife bei Mettlach. Hier genießen wir vom Aussichtspunkt bei Orscholz einen herrlichen Panoramablick über die Saarschleife. Weiterfahrt auf der Autobahn nach Luxemburg. Nach der Ankunft erfolgt der Zimmerbezug im ****NOVOTEL Luxembourg Centre. 
Das komfortable Hotel liegt im historischen Zentrum von Luxemburg, das zum UNESCO-Weltkulturerbe zählt. Die modernen Superior-Zimmer sind alle mit einem Doppelbett (160 x 210 cm), Klimaanlage, Bad oder Dusche, WC, Fön, Kabel-TV, Pay-TV, Radio, Zimmersafe, Minibar, Kaffee-/Teeset und Telefon ausgestattet. Gemeinsames Abendessen im Hotel. Gemütlicher Tagesausklang mit Hasi & Gerhard. 
Zweiter Tag: Stadtbesichtigung – Genossenschaftskellerei Wellenstein
Nach dem Frühstück lernen wir die multikulturelle Metropole Luxemburg ab 9 Uhr während einer ca. 2-stündigen Stadtrundfahrt unter sachkundiger Leitung kennen. Eine Stadt wie eine Festung. Auf hohen Felsen über dem Tal des kleinen Flüßchens Alzette thront die Hauptstadt des Großherzogtums, verbunden mit etwa 100 Brücken. Eine moderne Stadt mit einer romantischen Altstadt, Festungsmauern, verwinkelten Altstadtgäßchen, grünen Parks, großen Plätzen und Boulevards, einer Kathedrale und dem Palast des Großherzogs. Nach der Stadtrundfahrt haben wir ein wenig Freizeit zum Shoppen, Essen, Besichtigen und Genießen.
Am Nachmittag fahren wir nach Wellenstein an der Mosel. Hier besichtigen wir ab 15 Uhr die Genossenschaftskellerei. Ab 16 Uhr nehmen wir teil an einer kommentierten Weinprobe (3 Weine, 1 Crémant Poll-Fabaire) in der Genossenschaftskellerei. Anschließend erfolgt die Rückfahrt zum Hotel. Am Abend gemeinsames Abendessen und gemütliches Zusammensein bei Musik und Gesang mit Hasi & Gerhard.  

Dritter Tag: Luxemburger Schweiz – Römerstadt Trier - Heimreise
Wir müssen heute früh raus, rechtzeitig frühstücken und auschecken, denn um 8 Uhr startet unsere kleine Rundfahrt mit Reiseleitung durch das reizvolle Mullerthal, das mit seinen bizarren Felsformationen auch die "Luxemburger Schweiz" genannt wird. Weitere Höhepunkte auf dieser Besichtigungstour sind die Burgruine von Beaufort, das Schloss Larochette, auf dem bereits Victor Hugo speiste, und die alte Abteistadt Echternach, mit ihrer römischen Villa, ihren Museen und der Abteikirche mit dem Grab des heiligen Willibrord. Danach fahren wir wieder zurück nach Deutschland.    In der alten Römerstadt Trier haben wir bei einer Kaffeepause Gelegenheit zu einem Stadtbummel, bevor wir auf der Autobahn über Hermeskeil, Nohfelden, Landstuhl, Kaiserslautern und Ludwigshafen zurück zu den Ausgangsorten fahren.

Ankunft:


Heilbronn, Busbahnhof 
  ca. 19:15 Uhr 


Böckingen, Grünewaldschule  ca. 19:30 Uhr

Nordheim, Rathaus

  ca. 19:45 Uhr
Massenbachhausen

  ca. 20:00Uhr

Leistungen:

Fahrt im modernen, bequemen 4-Sterne Fernreisebus mit Schlafsessel, Fußrasten, Servicetische, WC /Waschraum, Küche mit Kaffeemaschine, Boiler, Würstchenkocher, Klimaanlage, Video, CD-Anlage. Jeder Sitzplatz ist mit Sicherheitsgurt ausgestattet.

Parkgebühren

2 x Übernachtung im ****NOVOTEL Luxembourg Centre

2 x Frühstücksbuffet

2 x Abendessen im Hotel als 3-Gänge-Menü

Führung in vier Gruppen durch die Völklinger Hütte inkl. Eintritt, Dauer ca. 2 Std.
Stadtrundfahrt in Luxemburg, Dauer ca. 2 Stunden

Führung durch die Genossenschaftskellerei Wellenstein inklusive Weinproben
Halbtägige Reiseleitung bei der Rundfahrt durch die „Luxemburger Schweiz“
Musik, Stimmung und gute Laune mit Hasi am Akkordeon und Gerhard an der Gitarre

Der Vorstand des Kreisverbandes Heilbronn der Landsmannschaft der Banater Schwaben wünscht allen Teilnehmern schöne und erlebnisreiche Urlaubstage!
18.08.2014

