
Wanderreise Schwarzwald
4. - 5. Juli  2015
Abfahrt: 

Massenbachhausen

   6:00 Uhr

Nordheim, Rathaus 

   6:30 Uhr


Böckingen, Grünewaldschule   6:45 Uhr


HN, Busbahnhof Karlstraße
   7:00 Uhr

1. Tag: Wanderung durch die Wutachschlucht
Anreise auf der Autobahn A81, vorbei an Stuttgart, Horb und Rottweil nach Boll bei Bonndorf. Hier treffen wir nach 10 Uhr unseren erfahrenen und ortskundigen Wanderführer Herrn Ernst Albert. Ab ca. 10:40 Uhr starten wir von hier aus zu einer ca. 6-stündigen Wanderung durch das abenteuerliche Wutachtal. Die Wutach und ihre Nebenflüsse bilden eine überwältigende Urlandschaft mit romantischen Schluchten, urwüchsigen Wäldern und interessanten Felsformationen. Hier erleben wir den "Canyon" hautnah. 

Nach der Wanderung fahren wir zu unserem ***Hotel Gasthof Kranz in  Blumberg-Riedböhringen, Kardinal-Bea-Str. 13. Nach dem Begrüßungstrunk erfolgt der Zimmerbezug. Ab 19:00 Uhr wird uns im Restaurant Belo More das Abendessen serviert. Danach gemütliches Beisammensein bei Musik und guter Laune mit HASI und Musikfreunden.
2. Tag: Wanderung am Feldberg
Nach dem Frühstück fahren wir über Titisee-Neustadt zum Feldberg, der mit 1.493 m nicht nur der höchste Berg Baden-Württembergs ist, sondern auch die höchste Erhebung aller deutschen Mittelgebirge darstellt und somit der höchste Berg Deutschlands außerhalb der Alpen ist. Der Berg im Südschwarzwald dient zudem als Namensgeber der dazugehörigen Gemeinde Feldberg. Mit unserem Wanderführer unternehmen wir eine ca. 5-stündige Wanderung ab dem Bismarckturm zum Feldberggipfel und weiter abwärts zum Raimartihof. Zum Mittagessen werden wir in die Wilhelmer Hütte einkehren. Danach wandern wir hoch zum Feldberg. An mehreren Hütten vorbei geht es zum ruheausstrahlenden Feldsee und über den Karl-Egon-Weg aufwärts wieder zurück zum Bismarckturm. Kurzzeitige Änderungen sind vorbehalten! Im Laufe des Nachmittags erfolgt die Rückreise zu den Ausgangsorten. 

Ankunft:

Heilbronn, Busbahnhof 
  ca. 19:00 Uhr 



Böckingen, Grünewaldschule  ca. 19:15 Uhr

Nordheim, Rathaus

  ca. 19:30 Uhr

Leistungen:
Fahrt im modernen Reisebus mit Schlafsessel, WC, Klimaanlage, Küche, Kühlbox, DVD 

Begrüßungstrunk im Hotel

1 x Übernachtung im ***Hotel Gasthof Kranz, 78176 Blumberg-Riedböhringen 

1 x Frühstücksbuffet 

1 x Abendessen als 4-Gänge-Menü mit 2 Hauptgerichten zur Auswahl 

Ortskundiger, erfahrener Wanderführer an beiden Tagen 

Kurtaxe  

Parkgebühren
02.07.2015

