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Landsmannschaft der Banater Schwaben
Kreisverband Heilbronn

Jahresprogramm 2020
(Stand 27.12.2019)
Sa. 21. März

Frühlingsball

zum Tanz in der Willy-Weidenmann-Halle in Nordhausen, Raiffeisenstraße 5 spielt die Gruppe Akustik 3. Bitte Essen und Getränke mitbringen, da der Tanzabend als Brotsackball läuft. Kinder bis 12 Jahren haben freien Eintritt. Um Platzreservierung beim Vorsitzenden A. Michels unter 07133/16842 wird gebeten. Infos über die Band:  www.akustik-3-band.de
So. 19. April
Jahreshauptversammlung

Herzliche Einladung  zur Jahreshauptversammlung, die ab 15:00 Uhr im Vereinshaus des Kleingartenvereines Gartenfreunde auf der Schanz in der Böckler Straße in 74080 HN-Böckingen stattfindet. Die Tagesordnung wird rechtzeitig auf unserer Homepage bekanntgegeben. Nach den Berichten und Aussprachen zeigt uns Helmuth Paul eine Dia-Show von den Veranstaltungen in 2019. Für alle Teilnehmer gibt es Kaffee und Kuchen. Anschließend gemütliches Beisammensein und Singen mit Hasi & Helmuth.
So. 10. Mai
Maiandacht 
In der Hl.-Kreuz-Kirche in Heilbronn-Böckingen, Eulenweg 50 findet ab 15:30 Uhr eine Maiandacht nach Banater Art mit unserem Heimatpfarrer Paul Kollar statt. Die Maiandacht wird von den Zwillingsschwestern Inge Bleiziffer und Karin Schneider an der Orgel musikalisch begleitet. Liedertexte werden ausgelegt und alle, die im Chor mitsingen möchten, werden zum Mitsingen gebeten.

Sa. 23. Mai
Wallfahrt

Den Glauben mehren, die Hoffnung stärken und die Liebe zu Gott erneuern wollen wir auf der Wallfahrt nach Ave Maria in Deggingen.

Mit Gebeten und Marienliedern stimmen wir uns auf der Busfahrt nach Deggingen auf die Wallfahrt ein.  Nach der Prozession hoch zur Wallfahrtskirche feiern wir ab 10 Uhr mit Heimatpfarrer Paul Kollar die Heilige Messe. Die musikalische Begleitung erfolgt von der Original Donauschwäbischen Blaskapelle Reutlingen. Am Nachmittag beten wir den Kreuzweg an der Gnadenkapelle und in der Kirche die Marienandacht.
Die Abfahrtszeiten: 
6:45 Uhr Leingarten, Rathaus

7:00 Uhr Nordheim, Rathausplatz




7:15 Uhr Böckingen, Grünewaldschule




7:25 Uhr Heilbronn, Busbahnhof Karlstraße
Die Rückfahrt aus Deggingen ist für 15:30 Uhr geplant. Bitte Verpflegung mitnehmen.

Preis pro Teilnehmer: 25,00 Euro.
So. 31. Mai
Heimattreffen

Bei genügend Interessenten wird eine Busfahrt zum Heimattreffen organisiert. 

Bitte um Anmeldung beim Vorsitzenden, der Anmeldeschluss ist am 31. März
Sa. 27. - So. 28. Juni

Wanderwochenende

Der Termin steht, die Wanderziele mit der Unterkunft werden noch bearbeitet. Alles wird so schnell wie möglich in der Banater Post und per E-Mail bekanntgegeben und auch auf die Homepage gestellt.
So. 6. September
Herbstwanderung
Mit Wanderführer Helmuth Paul wandern wir zur Heuchelberger Warte oberhalb von Leingarten. Wir treffen uns um 9:00 Uhr auf dem Parkplatz vor dem Nordheimer Rathaus und fahren in Fahrgemeinschaften zum Ausgangspunkt unserer Wanderung. Unterwegs ist eine Vesperpause vorgesehen. Das Mittagessen nehmen wir auf der Warte ein. Danach wandern wir wieder zurück zu unseren Autos.

Um Anmeldung beim Kreisvorsitzenden Anton Michels unter 07133/16842 gebeten.
Fr. 25. – So. 27.09. 
Herbstausflug

Bei unserem Herbstausflug besuchen wir am ersten Tag Bonn. Am zweiten Tag findet eine Panoramafahrt durch das Rhein-, Brohl- und Ahrtal statt, die mit einer 4er Weinprobe in der Weinmanufaktur Walporzheim endet. Auf dem Heimweg am dritten Tag besuchen wir Aachen. Das genaue Programm ist noch in Bearbeitung und wird im Januar bekanntgegeben. Die Übernachtung ist im 4-Sterne Superior Welcome Parkhotel in der Euskirchener Innenstadt vorgesehen. 
Preis bei Halbpension, inklusive Stadtrundfahrten, Schlossbesichtigung, Vesperteller im Kloster Maria Laach und der Weinprobe: 285,00 €/p. P. Einzelzimmer-Zuschlag: 40,00 €. Mitglieder unseres Kreisverbandes erhalten mit Partner je 10,00 € Rabatt.
Die Abfahrtszeiten:
5:00 Uhr Busbahnhof Massenbachhausen

5:15 Uhr Leingarten, Rathaus

5:30 Uhr Nordheim, Rathausplatz




5:45 Uhr Böckingen, Grünewaldschule




6:00 Uhr Heilbronn, Busbahnhof Karlstraße
So. 25. Oktober
Brauchtumsnachmittag
Herbstzeit ist Strudelzeit! Susi Bako wird uns mit mehreren Helferinnen diverse Strudeln backen die uns im Evangelischen Gemeindehaus in 74257 Untereisesheim, Herzog-Magnus-Str. 7 ab 15:00 Uhr serviert werden. Um richtig planen zu können bitten wir um Anmeldung beim Kreisvorsitzenden. Zur Deckung der Unkosten wird auch Eintritt erhoben. Musikalisch umrahmt wird der Nachmittag von unserem Kowatschi-Duo Hasi & Helmuth.
Sa. 14. November
Dirndlball
zum Tanz in der Willy-Weidenmann-Halle in Nordhausen, Raiffeisenstraße 5 spielt die Gruppe TOPKLANG. Saaleinlass erfolgt ab 19:00 Uhr, Beginn um 20:00 Uhr. Ein Auftritt unserer Tanzgruppe ist vorgesehen. Eintritt: 15,- Euro p. P. Kinder bis 12 Jahren haben freien Eintritt. Bitte reichlich Verpflegung mitbringen, da der Tanzabend als Brotsackball stattfindet! Infos zur Band unter: www.topklang-band.de
So. 13. Dezember
Weihnachtsfeier
Unsere Weihnachtsfeier findet im Gemeindehaus Hl. Kreuz, Eulenweg 50 in Böckingen ab 15 Uhr statt. Bitte die Kinder wegen der Bescherung und Mitwirkung am Programm bei Lotte Balthasar, Telefon: 07131/573993 bis spätestens 6.12.2020 anmelden. Beiträge zum Weihnachtsprogramm sind erwünscht. 
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