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Landsmannschaft der Banater Schwaben
Kreisverband Heilbronn

Jahresprogramm 2019
(Stand 12.12.2018)
Sa. 23. März

Frühlingsball

zum Tanz in der Willy-Weidenmann-Halle in Nordhausen, Raiffeisenstraße 5 spielt die Gruppe Akustik 3. Bitte Essen und Getränke mitbringen, da der Tanzabend als Brotsackball läuft. Eintritt: 12,00 €/Person. Kinder bis 12 Jahren haben freien Eintritt. Um Platzreservierung beim Vorsitzenden Anton Michels unter 07133/16842 wird gebeten. Infos über die Band unter: www.akustik-3-band.de
So. 14. April
Jahreshauptversammlung

Herzliche Einladung  zur Jahreshauptversammlung, die ab 15:00 Uhr im Vereinshaus des Kleingartenvereines Gartenfreunde auf der Schanz in der Böckler Straße in 74080 HN-Böckingen stattfindet. Die Tagesordnung wird rechtzeitig bekannt gegeben. Nach den Berichten und Aussprachen zeigt uns Helmuth Paul eine Dia-Show von den Veranstaltungen in 2018. Für alle Teilnehmer gibt es Kaffee und Kuchen. Anschließend gemütliches Beisammensein und Singen mit HASI.
So. 12. Mai
Maiandacht 
In der Hl.-Kreuz-Kirche in Heilbronn-Böckingen, Eulenweg 50 findet ab 15:30 Uhr eine Maiandacht nach Banater Art mit unserem Heimatpfarrer Paul Kollar statt. Die Maiandacht wird von den Zwillingsschwestern Inge und Karin Bleiziffer an der Orgel musikalisch begleitet. Liedertexte werden ausgelegt und alle, die im Chor mitsingen möchten, werden um aktive Teilnahme gebeten.

Sa. 18. Mai
Wallfahrt

Den Glauben mehren, die Hoffnung stärken und die Liebe zu Gott erneuern wollen wir auf der Wallfahrt nach Ave Maria in Deggingen.

Mit Gebeten und Marienliedern stimmen wir uns auf der Busfahrt nach Deggingen auf die Wallfahrt ein.  Nach der Prozession hoch zur Wallfahrtskirche feiern wir ab 10 Uhr mit Heimatpfarrer Paul Kollar die Heilige Messe. Die musikalische Begleitung erfolgt von der Original Donauschwäbischen Blaskapelle Reutlingen. Am Nachmittag beten wir den Kreuzweg an der Gnadenkapelle und in der Kirche die Marienandacht.
Die Abfahrtszeiten: 
6:45 Uhr Leingarten, Rathaus

7:00 Uhr Nordheim, Rathausplatz




7:15 Uhr Böckingen, Grünewaldschule




7:25 Uhr Heilbronn, Busbahnhof Karlstraße
Die Rückfahrt aus Deggingen ist für 15:30 Uhr geplant. Bitte Verpflegung mitnehmen.

Preis pro Teilnehmer: 25,00 Euro, unsere Mitglieder erhalten 3,00 Euro Rabatt. 
Sa. 6. - So. 7. Juli

Wanderwochenende

Wir fahren individuell nach Unterstmatt, wo wir nach einem Frühstück zu einer Rundwanderung starten. Unser Ziel ist die Hornisgrinde, mit 1163 m üNN der höchste Berg des Nordschwarzwaldes.  Untergebracht sind wir in der Wanderhütte Ochsenstall. Das Abendessen erfolgt um 19:00 Uhr. Es wird individuell bestellt und ist nicht im Preis inbegriffen. Danach lustiges Beisammensein bei Musik mit Hasi. 
Am Sonntag wandern wir nach einem kräftigen Frühstück auf dem Lotharpfad. Das Portal Outdooractive bezeichnet diesen Weg als „Spannender Erlebnispfad über die Sturmwurffläche, die der Orkan "Lothar" hinterlassen hat.“ 

Von dort geht es weiter zur Aussichtsplattform Ellbachseeblick in 921 m üNN, wo uns ein atemberaubender Ausblick auf den Ellbachsee und Baiersbronn-Mitteltal im Hintergrund bevorsteht. In einer Gaststätte erfolgt um ca. 13:00 Uhr das Mittagessen
Die komplette Beschreibung kann von der Homepage runtergeladen werden. 

Um Anmeldung beim Kreisvorsitzenden Anton Michels unter 07133/16842 gebeten.
So. 1. September
Herbstwanderung
Mit Wanderführer Helmuth Paul wandern wir im Neckarsulmer Raum. Wir treffen uns um 9:00 Uhr auf dem Parkplatz Friedhof am Wald in der Kalbenstraße in Neckarsulm Eine genaue Beschreibung der Wanderung wird ausgearbeitet und zeitnah auf die Homepage gestellt. Unterwegs ist eine Vesperpause vorgesehen. Den Abschluss machen wir im Garten von Susi und Seppi Bako, wo uns wieder Köstliches vom Schwein (Kesselfleisch) serviert wird. Die Wanderung findet bei jedem Wetter statt. Um Anmeldung beim Kreisvorsitzenden Anton Michels unter 07133/16842 gebeten.
Do. 3. – So. 6.10. 
Herbstausflug
Bei unserem Besuch in der Hansestadt Hamburg möchten wir gemeinsam mit einem ortskundigen Führer alle wichtigen Sehenswürdigkeiten der Hansestadt erleben und machen auch einen Rundgang durch das Weltkulturerbe der Speicherstadt. 
Die Übernachtung ist im ****Hotel Courtyard by Marriott Hamburg Airport Hotel, welches in einer ruhigen Gegend liegt, vorgesehen.
Fakultativ kann man das Musical König der Löwen Besuchen. Hierfür ist unbedingt eine rechtzeitige Kartenreservierung notwendig! 

Preis bei Halbpension: 360,00 €/p. P. Einzelzimmer-Zuschlag: 87,00 €. Mitglieder unseres Kreisverbandes erhalten 10,00 € Rabatt.

Die Abfahrtszeiten:
6:00 Uhr Busbahnhof Massenbachhausen

6:30 Uhr Nordheim, Rathausplatz




6:45 Uhr Böckingen, Grünewaldschule




7:00 Uhr Heilbronn, Busbahnhof Karlstraße
So. 27. Oktober
Brauchtumsnachmittag
Herbstzeit ist Strudelzeit! Susi Bako wird uns mit mehreren Helferinnen diverse Strudeln backen die uns im Evangelischen Gemeindehaus in 74257 Untereisesheim, Herzog-Magnus-Str. 7 ab 15:00 Uhr serviert werden. Um richtig planen zu können bitten wir um Anmeldung beim Kreisvorsitzenden. Zur Deckung der Unkosten wird auch Eintritt erhoben. 
Sa. 16. November
Dirndlball
zum Tanz in der Willy-Weidenmann-Halle in Nordhausen, Raiffeisenstraße 5 spielt die Gruppe TOPKLANG. Saaleinlass erfolgt ab 19:00 Uhr, Beginn um 20:00 Uhr. Eintritt: 16,- Euro p. P. Dirndlträgerinnen zahlen den halben Eintrittspreis. Kinder bis 12 Jahren haben freien Eintritt. Bitte reichlich Verpflegung mitbringen, da der Tanzabend als Brotsackball stattfindet! Infos zur Band unter: www.topklang-band.de
So. 15. Dezember
Weihnachtsfeier
Unsere Weihnachtsfeier findet im Gemeindehaus Hl. Kreuz, Eulenweg 50 in Böckingen ab 15 Uhr statt. Bitte die Kinder wegen der Bescherung und Mitwirkung am Programm bei Lotte Balthasar, Telefon: 07131/573993 bis spätestens 9.12.2019 anmelden. Beiträge zum Weihnachtsprogramm sind erwünscht. 
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